

潜在对手频出招 下台不易修宪难

安倍恐难一手遮天

新华社记者 刘赞

自日本首相安倍晋三本月初发表希望在2020年完成修宪的计划以来,日本执政党自民党不断加快推进修宪的步伐。但近日来,自民党内一些重要人物相继对安倍修宪计划提出异议,同时党内出现派别重组动向。

上述情况表明,自民党内部已开始出现挑战安倍之声,这虽然不一定会威胁到安倍的执政地位,但将对其修宪图谋构成巨大障碍。

在对安倍修宪计划泼冷水的党内重要人物中,有两人格外引人关注,他们分别是前干事长石破茂和日本外相岸田文雄。

石破茂在11日的本派别会议上批评安倍不经党内手续就公开发表与自民党2012年通过的修宪草案案不同的内容。

岸田2015年10月曾表示,党内在新安保法与宪法第九条关系问题上的讨论已有结论,因此他不考虑修改作为讨论标准的宪法第九条。他11日在自己派别的会议上说,他目前仍“不考虑马上修改宪法第九条”,应首先认真弄清新安保法能带来怎样的成果。

虽然自民党内有关修宪问题的意见本来就不统一,出现异议也属正常,但日本媒体普遍认为,石破茂和岸田文雄与安倍唱反调并非单纯因为意见不同,而是有权力斗争的因素。

石破茂和岸田文雄此前均已表达了争夺“后安倍”时代党总裁宝座的意愿。日媒评论称,他们上述举动的目的是通过表明与安倍在宪法问题上观点不同来显示自己的存在感。

除此之外,副首相麻生太郎的动向也令人关注。15日,麻生与党内其他两个小派别

的首领达成合并意向。合并如顺利实行,目前拥有44人、党内位居第四的麻生派将扩大到60人规模,从而超过额定派一跃而成为自民党第二大派别。

自民党内的种种新动向似乎都在挑战安倍的领导地位,但事实上,潜在竞争对手们的举动目前还很难对安倍构成实际威胁。

从党内派别实力来看,不论岸田、麻生还是石破,其派别人数都与安倍的派别相差甚远。

从个人条件来看,麻生虽资历名望不输安倍,但他今年已76岁,不如62岁的安倍年富力强。石破和岸田虽然年龄合适,资历名望在自民党内也算尚可,但仍无法与第二次上台已4年多并树立了强势形象的安倍相比。

从取代安倍的意愿上看,岸田更多是等待安倍任期届满后再上位,麻生主要是想维持自己政治影响力,而非直接取代安倍。取代安倍意愿最强的石破无奈派别实力太弱,很难有所作为。

尽管安倍连任自民党总裁将是大概率事件,但他的修宪目标实现起来恐怕就困难得多了。本来党内各派对修宪方案的主张就各有不同,再加上内部权力争夺的考虑,安倍想要统一党内修宪意见将更加困难。

不仅护宪派政党坚决反对,就连与自民党联合执政的公明党也不赞成。公明党干事长代理齐藤铁夫14日表示,修宪要在广泛共识的基础上进行,至少应获得最大在野党的支持,不应为修宪设定期限。

可以预见,安倍的修宪图谋未来将遭遇巨大阻力,要在2020年完成修宪的目标恐将难以实现。

(据新华社北京5月21日电)

文在寅提名韩国首位女外长

新华社首尔5月21日电(记者耿学鹏 姚琪琳)韩国总统文在寅21日提名或任命多名新政府部级长官和青瓦台幕僚,其中外交部长人选康京和颇受舆论关注。康京和如获得任命,将成为韩国首位女外长。

康京和出生于1955年,现任联合国秘书长政策问题特别顾问。文在寅评价康京和在国际外交领域有着专业和人脉积累,有望运用智慧应对外交问题。

文在寅同时提名韩国亚洲大学校长金东兖为负责经济事务的副总理兼企划财政部长官。金东兖出生于1957年,进入学术界前曾

在韩国财政金融相关政府部门长时间供职。文在寅表示,提名金东兖是因为看重其宏观经济形势判断、协调以及应对危机、推动变革的能力。

当天被任命的官员包括青瓦台国家安全室室长郑义溶,青瓦台政策室室长张夏成,国民经济咨询会议副主席金广斗以及负责统一、外交、安全事务的总统特别助理洪锡炫和文正仁。

外交部及企划财政部长官人选接受国会听证,但无论国会通过与否都可以最终获得任命。青瓦台幕僚及总统助理则无需经过国会听证,经宣布后可立刻履任。

毕振山

在5月19日举行的伊朗第12届总统选举中,代表改革派阵营的鲁哈尼以较大优势获胜,成功连任总统。鲁哈尼的胜利意味着伊朗人民对其4年执政的认可,但在大选中表现强势的保守派并不会就此罢休。面对内忧外患的局面,鲁哈尼的下一个任期势必会充满挑战。

根据伊朗内政部5月20日公布的数据显示,鲁哈尼得票率为57%,此前被视为鲁哈尼最大对手的保守派宗教人士莱希得票率为38.5%,剩余选票为其他两位候选人获得。鲁哈尼20日在发表胜选讲话时感谢选民的支持,并承诺将继续加强与其他国家的合作。伊朗最高领袖哈梅内伊则评论说,大选的胜利者是伊朗民众。

鲁哈尼是伊朗改革派的代表人物,一直以温和务实的作风著称,4年前,鲁哈尼带着使伊朗摆脱孤立状态、创建更自由社会的承诺当选总统。4年来,鲁哈尼在经济上取得了抑制通货膨胀、稳定汇率等成绩,在外交上则与伊核问题六国达成了伊核问题全面协

国际随笔



“巨人”的聚会

5月20日,在比利时鲁汶,人们观看展出的“巨人”。

比利时鲁汶市20日举行“巨人”游行。比利时拥有历史悠久、内容丰富的“巨人”文化,各种节庆活动中经常能够见到“巨人”的身影。

新华社记者 龚兵 摄

摆脱内忧外患,鲁哈尼任重道远

议。有分析认为,伊核问题全面协议是鲁哈尼能够连任的最大优势,也是他被对手攻击最多之处。尽管伊朗当前并未彻底摆脱内外困境,但最终的投票结果表明,大多数伊朗民众尤其是年轻一代选择再给鲁哈尼4年时间。

在鲁哈尼获得连任之后,伊朗改革派阵营暂时稳住了阵脚。去年进行的伊朗议会选举,改革派与温和保守派组成的联盟取得了胜利,但今年1月前总统拉夫桑贾尼的去世,使改革派失去了大靠山。保守派阵营目前掌控伊朗专家会议、宪法监护委员会等关键部门,受到哈梅内伊支持的莱希不仅给鲁哈尼连任造成了不小的威胁,此后还可能在哈梅内伊接班人问题上与鲁哈尼形成竞争。在分析人士看来,鲁哈尼在接下来的任期中仍然会进一步推动改革与对外开放,但前行之路并不会轻松。

对于鲁哈尼来说,国内经济将是他的主要着力点。伊核问题全面协议签署已经过去

了两年,但伊朗经济颓势未出现根本扭转。除了石油出口增长较快外,伊朗其他经济产业仍然乏善可陈,失业率尤其是年轻人失业率还维持在较高水平。制裁解除后可能吸引的数十亿美元外国投资至今也未能如期而至。如果伊朗经济在接下来的4年内没有较大改善,鲁哈尼承受的保守派和民众的压力将会不断加大。

外交也将是鲁哈尼需要小心处理的一大方面。伊核问题全面协议在一定程度上改善了伊朗的国际处境,但美国总统特朗普对该协议不断表现出不满,并以伊朗试射导弹为由对其进行制裁。就在鲁哈尼连任之际,特朗普开始其任内首访,沙特和以色列都是其到访之地。在伊朗媒体看来,美国、沙特和以色列针对伊朗表现出的“抱团”倾向,将令今后伊朗开展外交更加艰难。鲁哈尼能否顶住压力,为伊朗外交另辟蹊径,将成为其第二任期的一大看点。



5月21日,伊朗民众在街头庆祝鲁哈尼在总统选举中胜出。
新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

特朗普开启任内首访

美国和沙特达成1100亿美元军售协议

新华社利雅得5月20日电(记者王波)正在沙特阿拉伯访问的美国总统特朗普20日与沙特国王萨勒曼签署了价值高达1100亿美元的军售协议。

白宫在此间发布的一份声明说,这一揽子军备和服务协议是为保护沙特和海湾地区的安全。一揽子协议也是为加强沙特在地区内展开反恐行动的能力,从而减轻美国的军事负担。

声明还说,这一揽子协议是美沙两国过70年安全关系的一次重大延伸。

但声明没有透露一揽子军售协议的具体细节。一名不愿公布姓名的美国官员透露,除了立即生效的这1100亿美元军售协议,两国还将达成在今后10年美国对沙特总价值3500亿美元军售的协议。

特朗普当天乘专机抵达沙特利雅得国际机场,开始其上任以来的首次出访。

“封口费”调查震动巴西政坛

有妨碍司法,没有向任何人支付“封口费”以换取沉默。特梅尔还再次强调自己不会辞职。

在巴西前总统罗塞夫遭弹劾下台不足一年之际,“封口费”丑闻的爆出不啻为投向巴西政坛的一枚重磅炸弹。

特梅尔在20日的讲话中说,他同巴西肉类生产加工企业JBS集团负责人若埃斯利·巴蒂斯塔进行过会面,但后者向司法部门提供的录音明显经过了篡改,“背后用心不良”。

特梅尔希望巴西联邦最高法院能暂停对他的调查,并对录音的真实性进行核实。他重申没

最主要盟友社会民主党也警告称,如果对总统的相关指控属实,该党将退出特梅尔组建的右翼执政联盟。

18日晚,巴西各地举行多场大规模示威游行,要求特梅尔下台。

特梅尔去年接替罗塞夫执政以来,在经济领域推行多项市场化改革措施,巴西央行

本月底对外表示,该国经济已走出近两年来的持续衰退。有分析人士指出,此次针对特梅尔的指控使得巴西经济面临的“政治风险”大幅增加。

可以健身锻炼,也可以放松身心、浏览景色,非常适合在职工群体中普及和开展。”中国定向运动协会副秘书长许涓在接受采访时表示。

据记者了解,近年来随着经济社会的发展,职工文体活动的开展更趋多元化。在传统的“跑(跑步)走(健步走)爬(登山)”等职工健身形式之外,定向运动逐渐成为职工健身新宠。上海、浙江、江西、广东等地区,都开展了不同规模、不同形式的职工定向赛事活动。如上海组织的职工定向越野赛,已经成为上海市民运动会的品牌项目之一。

“中国杯”国际定向越野巡回赛今年将设立5站比赛,下一站将于6月在辽宁鞍山举行。“我们规划每场赛事都有鲜明主题,努力为参赛选手打造一个高规格、高品质的国际赛事,让包括广大职工在内的每位参赛者度过一个健康快乐的赛事之旅。”中国职工国际旅行社社长王大军表示。

(本报南京5月21日电)

刘诗颖打破女子标枪亚洲纪录

新华社北京5月21日电(记者韦骅 吴俊宽)据国际田联官网消息,在21日进行的世界田径挑战赛日本川崎站比赛中,中国选手刘诗颖在女子标枪项目中以66米47的成绩打破了亚洲纪录。

在当天的比赛中,刘诗颖第三投投出了66米47,在夺得冠军的同时,也打破了由吕会会在2015年北京田径世锦赛上创造的66米13的亚洲纪录。来自澳大利亚和日本的选手分列该项目的二、三位。

在其他几名中国选手中,王嘉男与黄常洲在男子跳远比赛中包揽冠、亚军,谢文骏在男子110米栏比赛中夺冠,吴瑞庭在男子三级跳远中摘金,王宇在男子跳高比赛中摘铜,苏炳添在男子100米比赛中获得第五名。

可以健身锻炼,也可以放松身心、浏览景色,非常适合在职工群体中普及和开展。”中国定向运动协会副秘书长许涓在接受采访时表示。

据记者了解,近年来随着经济社会的发展,职工文体活动的开展更趋多元化。在传统的“跑(跑步)走(健步走)爬(登山)”等职工健身形式之外,定向运动逐渐成为职工健身新宠。上海、浙江、江西、广东等地区,都开展了不同规模、不同形式的职工定向赛事活动。如上海组织的职工定向越野赛,已经成为上海市民运动会的品牌项目之一。

“中国杯”国际定向越野巡回赛今年将设立5站比赛,下一站将于6月在辽宁鞍山举行。“我们规划每场赛事都有鲜明主题,努力为参赛选手打造一个高规格、高品质的国际赛事,让包括广大职工在内的每位参赛者度过一个健康快乐的赛事之旅。”中国职工国际旅行社社长王大军表示。

(本报南京5月21日电)

截至目前,勇士与骑士在季后赛未尝败绩,且很有可能创造两支球队连续3个赛季在总决赛相遇的纪录——

NBA已进入寡头时代

本报记者 袁浩

北京时间5月21日,2016~2017赛季NBA西部决赛第3场继续展开,勇士客场以120比108击败马刺,大比分3比0领先对手,晋级总决赛仅一步之遥。

西部决赛开打前,大多数媒体认为马刺会给勇士制造大麻烦,然而,当球队核心莱昂纳德、重要替补大卫·李相继受伤,再加上第2轮系列赛报捷的帕克,马刺实力大打折扣,连折三阵。在输掉双方第3场比赛后,马刺主帅波波维奇说:“你们每次一抬头,都是在跟4个全明星交手。”

勇士阵中的4个全明星是杜兰特、库里、格林、汤普森,其中杜兰特和库里刚刚入选了本赛季常规赛最佳阵容,格林入选了第3阵容。在马刺后卫马努·吉诺比利看来,“他们是见过的进攻火力最猛的球队,最关键的是,他们在最近几年提高了防守质量。”勇士就是一支攻守平衡的超级强队。

季后赛中,与这样的球队交手会有怎样的结局?第1轮,开拓者被勇士0比4横扫;第2轮,爵士被0比4横扫;第3轮,马刺0比3落后,被横扫的可能性较大。与西部的勇士相似的是,东部的骑士在季后赛中截至目前同样未尝败绩。

自詹姆斯重回骑士,骑士以三巨头(詹姆斯、欧文、勒夫)为班底,招揽来香波特、科沃尔、德隆、弗莱、杰弗森等实力出众的球员,组成了一个超级强队。本赛季季后赛前两轮中,骑士均以4比0横扫步行者、猛龙。东部决

赛,面对凯尔特人,骑士目前大比分2比0领先,且在双方第二场较量中创造了东部决赛史上最大分差——44分。

西部有勇士,东部有骑士,两队很有可能创造纪录连续3年在总决赛中相遇。央视NBA解说于嘉不无感慨地说:“这就是寡头时代。”

“寡头时代”是指勇士与骑士两家独大,季后赛的精彩程度也受到了影响,一些比赛早早失去了悬念,对此,杜兰特不以为然地说:“作为一名球员,上场就应该打出最好的比赛。如果球迷觉得比赛无聊,我们也无能为力。如果你们不喜欢,那就别看。”

杜兰特可以无所谓,而NBA联盟和球队经理们却不能对此视而不见。自加内特、雷·阿伦、皮尔斯组成三巨头夺冠后,热火三巨头、骑士三巨头、勇士四巨头先后出现,并最终演变成今天的寡头时代。未来,这种潮流又将何去何从?

去年,杜兰特加盟勇士组成超级强队已经引起联盟警觉,联盟随即采取了相应策略。本赛季工资帽和奢侈税起征线比预期要低。同时,在最新的劳资协议中,新增了指定老将特例条款(DPE)。符合条件的球员可以与球队签订为期5年的顶薪合同——总价值高达2.1亿美元。很显然,联盟试图通过高额的奢侈税和高薪签约母队来阻止球星抱团。

然而,此举真能奏效吗?超级球星抱团的目的在于夺得总冠军。一旦实现,他们的商业价值将大幅提升,工资损失可以通过广告代言来弥补。此外,9年价值240亿美元的新劳资协议也将大幅提升球队的收益。届时,现有的工资帽和奢侈税起征点还能起到应有的作用吗?

刘诗颖打破女子标枪亚洲纪录

新华社北京5月21日电(记者韦骅 吴俊宽)据国际田联官网消息,在21日进行的世界田径挑战赛日本川崎站比赛中,中国选手刘诗颖在女子标枪项目中以66米47的成绩打破了亚洲纪录。

在当天的比赛中,刘诗颖第三投投出了66米47,在夺得冠军的同时,也打破了由吕会会在2015年北京田径世锦赛上创造的66米13的亚洲纪录。来自澳大利亚和日本的选手分列该项目的二、三位。

在其他几名中国选手中,王嘉男与黄常洲在男子跳远比赛中包揽冠、亚军,谢文骏在男子110米栏比赛中夺冠,吴瑞庭在男子三级跳远中摘金,王宇在男子跳高比赛中摘铜,苏炳添在男子100米比赛中获得第五名。

可以健身锻炼,也可以放松身心、浏览景色,非常适合在职工群体中普及和开展。”中国定向运动协会副秘书长许涓在接受采访时表示。

据记者了解,近年来随着经济社会的发展,职工文体活动的开展更趋多元化。在传统的“跑(跑步)走(健步走)爬(登山)”等职工健身形式之外,定向运动逐渐成为职工健身新宠。上海、浙江、江西、广东等地区,都开展了不同规模、不同形式的职工定向赛事活动。如上海组织的职工定向越野赛,已经成为上海市民运动会的品牌项目之一。

“中国杯”国际定向越野巡回赛今年将设立5站比赛,下一站将于6月在辽宁鞍山举行。“我们规划每场赛事都有鲜明主题,努力为参赛选手打造一个高规格、高品质的国际赛事,让包括广大职工在内的每位参赛者度过一个健康快乐的赛事之旅。”中国职工国际旅行社社长王大军表示。

(本报南京5月21日电)

截至目前,勇士与骑士在季后赛未尝败绩,且很有可能创造两支球队连续3个赛季在总决赛相遇的纪录——

西部有勇士,东部有骑士,两队很有可能创造纪录连续3年在总决赛中相遇。央视NBA解说于嘉不无感慨地说:“这就是寡头时代。”